



我市安排4409万元 应急专项资金用于疫情防控 预拨定点医疗机构医保基金周转金5500万元

本报讯 记者从市财政局获悉,截至2月1日,市县财政已安排应急专项资金4409万元,预拨定点医疗机构医保基金周转金5500万元,用于新型冠状病毒肺炎疫情防控工作。

据悉,4409万元新型冠状病毒肺炎疫情防控应急专项资金,包括市级935万元和县区3474万元;为缓解定点医疗机构资金压力,确保每一位患者能得到及时救治,市财政局与医保部门协商,调整结算办法,预拨定点医疗机构疫

情防控医保基金周转金5500万元,待疫情结束后再进行清算。为做好疫情防控财政保障,市财政局成立疫情防控资金保障工作组,及时转发中省有关疫情防控经费保障和政府采购便利化文件,对确诊患者的医疗费用个人负担部分由财政全额保障,对参与疫情防控人员发放临时性工作补助,对疫情防控需要的物品采购开通绿色通道,全力保障疫情防控工作顺利进行。

本报记者 刁江岭



众志成城 打赢疫情防控阻击战

徐启方在进行疫情防控工作调度时强调

发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用 紧紧依靠群众打赢疫情防控阻击战

本报讯 2月1日,副省长、宝鸡市委书记徐启方通过市智慧党建平台与相关县(区)、镇(街)、村(社区)视频连线,了解各级到岗和疫情防控工作情况,并向奋战在一线的党员干部群众表示慰问。

徐启方强调,各级党委(党组)

特别是基层党组织要认真贯彻习近平总书记重要指示精神,把疫情防控作为当前最重要的工作,充分认识疫情防控的复杂性、严峻性,广泛动员群众、组织群众、凝聚群众,落实好联防联控和群防群控措施,切实把党的政治优势、组织优

势、密切联系群众优势转化为疫情防控的强大政治优势,确保党中央重大决策部署贯彻落实。各级领导干部要发挥好模范带头作用,坚守岗位、靠前指挥,敢于直面困难,勇于解决问题,做到守土有责、守土担责、守土尽责。基层党组织和广

大党员要发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用,就地就近投入疫情防控工作,当好群众的贴心人、主心骨,紧紧依靠人民群众,坚决打赢疫情防控阻击战。

市领导贾珉亮、高建华参加活动。
本报记者 金森

本报讯 2月1日晚,我市应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组(指挥部)召开工作会议,市委副书记、市应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组(指挥部)副组长(副指挥长)吴铁主持会议并讲话。

会上,与会人员学习了省上相关会议精神、关于研究部署新型冠状病毒肺炎疫情防控工作有关问题的会议纪要、关于成立应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组的通知,听取了各小组工作情况汇报。

吴铁要求,各领导小组要按照分工,协调配合,做好各类物资保障工作,确保物资来源登记、发放等工作规范精准有序进行。要全面落实诊疗救治措施,确保确诊和疑似病例得到有效救治,同时做好一线工作人员安全防护,确保不发生感染。要严格执行中省关于企事业单位复工的要求,做好指导。要加大宣传力度,引导广大群众积极响应,参与疫情防控。要加大重点区域、重点人群的排查力度,科学防控,做好防输入、防扩散工作;要及时总结经验做法,更好指导基层开展防控工作,确保打赢疫情防控阻击战。

市领导,市应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组(指挥部)副组长(副指挥长)刘荣贤、王宁岗、武勇超、时镇、贺东、李瑛、高建华参加会议。

本报记者 胡红玲

强化协调配合 全力做好保障 我市应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组(指挥部)召开工作会议

流动大喇叭响彻西府

——宝鸡千余辆宣传车走街串巷宣传疫情防控知识速写

本报记者 徐红斌 弓旭东

“请各位市民注意个人卫生,在公共场所佩戴口罩,婚丧嫁娶提前报备……”连日来,在宝鸡市区、县城街道以及村组,流动宣传车的大喇叭不时响起。

路上人少车稀,流动宣传车的大喇叭发出的声音格外响亮。声音越过楼群、穿透房屋,传入群众的耳中。

面对疫情,群防群控是重要手段。我市1164个流动的“大喇叭”不但宣传了防控知识,也让群众抗击疫情的信心更强了。

1164个“宣传队”走遍宝鸡城乡

当疫情防控阻击战在宝鸡打响之时,市委、市政府明确提出,要加大宣传引导力度,提振社会信心,努力形成全民动员、全民参与的良好氛围,增强打赢疫情防控阻击战的整体合力。

疫情就是命令,防控就是责任。市委宣传部分立即行动、安排部署,各部门和县区积极作为、落实责任,在全面发挥好媒体、网络作用的同时,提出利用

流动宣传车,让全市防控疫情相关精神和科普知识的知晓率进一步提升。

相关部门和县区第一时间行动起来。防汛防火宣传车开来了,科普知识宣传车开来了,政府公务用车开来了……不够!私家车主、农用车主也把车开来了。短短几天时间,1164辆由面包车、小轿车、农用车、三轮车等各式车辆组成的“宣传队”开始行动。

1164辆流动宣传车,每天辗转

在市区及各县区大街小巷,不间断循环播放着《宝鸡市应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组(指挥部)通告》《冬春季爱国卫生运动倡议书》《中共宝鸡市委文明办坚决打赢“疫情防控阻击战”倡议书》及疫情防控科普知识等内容,努力提高着群众的防控意识和自我保护能力。(下转第二版)

联防联控在行动

生命热线上的急先锋

——市急救中心疫情防控见闻

本报记者 韩正强 李晓菲



市急救中心工作人员出发前做好准备

防控从腊月二十九开始

“喂,您好,您哪里不舒服?”

“麻烦您再说一下家庭住址。”

1月31日上午10时20分,记者走进市急救中心时,3名调度员正在接听电话。调度员的正对面是电子屏幕,随着患者说出家庭地址,大屏幕上的电子地图就标记出了准确位置。

市急救中心也是我市卫生应急指挥中心,在我市疫情防控中担负着转运病人、急救等重任。

“我们从腊月二十九晚上就进入临战状态。”市急救中心办公室主任、省卫生应急救援队宝鸡基地救援队长徐韶军对记者说,放假前他们已做好两班倒安排,然而腊月二十九快下班的时候,中心根据外地疫情情况决定提前进入临战状态。在家倒班休息的医护人员接到通知后第一时间归队。大年三十,急救中心对人员进行了疫情处置流程、病人转运等方面的系统培训,并检查了急救设施储备情况。

除夕晚上,医护人员在灶上吃饺子,但高强度的工作通宵达旦。深夜,他们泡一碗方便面就着榨菜

吃。“我们平常也是这样工作,习惯了。”徐韶军说。

冲在转运一线的党员先锋

市急救中心是承担全市发热疑似病例转运工作的唯一医疗部门,只要有任务,急救人员就立即奔赴一线,以最快速度赶到病人身边。

市急救中心目前共有33人,其中共产党员10人。疫情发生后,市急救中心号召党员冲锋在前,发挥先锋模范作用。

郭鹏飞是一名救护车司机,也是一名共产党员。在患者转运工作中,他和搭档魏岗医生一直奔波在第一线。考虑到工作强度大,急救中心安排他们休息,但是

两人还要继续工作,被“强制”要求回家休息。

“90后”医生张帅和救护车司机席建宁是一对搭档,也是共产党员。工作中,两人多次主动请缨,要求承担高危患者转运工作。

24小时咨询热线

“120”急救电话24小时为市民服务,从1月23日开始,急救电话突然多了起来,特别是最近几天,每天调度员能接300多个电话,其中多数是咨询电话。

“有一天凌晨2点多我接到电话,对方说自己有点发热,我就询问他家里有没有外地归来的人员等,谁知对方情绪激动,在电话里喊:‘赶紧派车来接我,我发烧了,你们不就是急救的嘛!’经过耐心解释和疏导,对方情绪才稳定下来。”调度员孙晓莉说,像这样的电话他们一天要接好多个,最近一些群众出现发热等症状特别紧张、害怕,他们每次都要耐心疏导。其实,有些发热经了解是由于扁桃体炎等原因引起的,现在我市实施了严格的疫情防控措施,所以大家不必过分紧张。

记者在一线

他们有个共同的名字叫奉献

——陇县人民医院疫情防控现场见闻

本报记者 组



医务人员为就诊群众测量体温

除夕之夜,主治医生王保焕、护士宫宁主动请缨进入隔离区工作,王保焕的妻子也被抽调到东风镇杜阳村卫生室,家里留下73岁的父亲和14岁的儿子……在陇县人民医院,像这样默默无闻的医务工作者还有很多,他们有个共同的名字——“奉献”。

1月31日,记者在陇县人民医院看到,没有围墙的医院广场周围拉起了隔离带,只留下一个进出口,凡是入院就诊患者都要登记在册、测量体温,进入车辆要进行消毒;在发热门诊前,四辆120急救车一字排开,随时待命,各项疫情防控工作紧张有序地开展着。

陇县人民医院办公室主任支丽萍告诉记者,新型冠状病毒肺炎疫情防控工作发生后,院党支部立即组织全院党员干部职工行动起来,抽调综合业务能力强、作风过硬的党员,充实到发热门诊、感染性疾病科等疫情防控第一线,牢牢守住防范疫情的“前哨关口”。医院启动新型冠状病

毒感染肺炎疫情应急预案后,疫情防控领导小组成员吃住都在医院,全院医务人员24小时待命。主治医生王保焕、护士宫宁主动请缨,进入隔离区工作,王保焕的妻子急赴东风镇杜阳村卫生室支援,宫宁的丈夫安浩浩在医院后勤应急保障组,夫妻俩从除夕到正月初七一直坚守在工作岗位。他们舍小家、顾大家的精神,为全院医务人员树立了标杆。

记者在医院门诊大楼前看到,前来医院就诊的患者络绎不绝。在设置的武汉及外地发热患者、普通发热患者、普通患者三个预检分诊专用通道口,3名医务人员穿着隔离服、戴着口罩、手拿测温枪,对前来就诊的患者一一排查、询问登记、测量体温。

支丽萍说:“我们对打赢疫情防控阻击战充满信心,我们将团结一心、众志成城,充足配备检测、防护设备,及时做好发热患者的排查诊断,突出做好宣传解释、应急处置和上报等工作,切实把各项防控措施落实好。”